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NAŠE ZNAČKA: 33 Si 29/2021 

Vážený pan 
( XXX) 
 

VAŠE ZNAČKA:  

VYŘIZUJE: Bc. Marie Tomášová 

DNE: 25. února 2021 

 
 
Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 

Vážený pane (XXX), 

k Vaší žádosti ze dne 14. února 2021 podané ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, na základě které požadujete odpovědi na níže uvedené otázky:  

„1.  Chcem sa opýtať, aký konkrétny model elektronickej čítacej lupy stolovej (ľudovo 
televízna lupa, CC TV lupa) u vás máte, kedy bol obstarávaný, za akú cenu (prípadne 
dodanie kópie zmluvy, faktúry) a hlavne v ktorej miestnosti u Vás máte na užívanie pre 
zrakovo postihnutých - nahliadanie do spisu či iných listín, dostupná na pojednávania ... 
pre vidiacich zrakovo postihnutých? 

2.  Druhou témou je dotaz ohľadom vyhotovovania listín v špecifickej úprave pre ŤZP. 
Ako je známe, v tejto oblasti existujú medzinárodné štandardy a normy prístupnosti – 
Braillovo písmo je normatívny štandardizovaný zápis textu do bodového taktílneho 
písma a podobne zväčšená čiernotlač. Chcem sa teda Vás opýtať ktorý teda predpis 
norma (podľa akej vyhlášky, Zákona ...) je u Vás používaný na vyhotovovanie textu 
oficiálnej listiny (infozákon, uznesenia ...) do zväčšenej čiernotlače resp. do Braillovho 
písma? 

3.  Chcem sa opýtať či Vaši (vyšší) súdny úradníci resp. sudcovia boli zaškolení 
oboznámení a poučení o komunikácii s osobami so zrakovým postihnutím, o ich 
špecifických potrebách, o správnom vyhotovovaní listín do zväčšenej čiernotlače resp. 
Braillovho písma apod.? 

4.  Chcem sa opýtať pre potreby výtlače do Braillovho písma resp. zväčšenej čiernotlače, 
ktorý subjekt vyhotovuje listiny (hoc aj odpovede podľa infozákona) do Braillovho 
bodového písma pre nevidiacich resp. zväčšenej čiernotlače pokiaľ u Vás na to nemáte 
technické zabezpečenie? S ktorým subjektom máte podpísanú zmluvu o tejto činnosti že 
pre vás text vyhotovia do Braillovho písma (zväčšenej čiernotlače) a pošlú účastníkovi? 
Ak máte, chcem Vás teda požiadať o (úplné) znenie tejto zmluvy a informáciu koľko 
krát sa táto služba využila za posledných 5 rokov. 

5.  Chcem sa opýtať, či sú u Vás užívané pre komunikáciu s ťažko zrakovo postihnutými 
občanmi (účastníkmi konania) špecifické obálky s úpravou textu do zväčšenej 
čiernotlače resp. v Braillovom písme nakoľko štandardné obálky túto formu 
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vyhotovenia nevyhovujú a štandardy nespĺňajú. Chcem sa opýtať ktorý subjekt pre Vás 
pre Vaše potreby špecifické obálky vyhotovuje nakoľko väzenská tlačiareň špecifické 
obálky netlačia. 

6.  Chcem sa Vás opýtať, či máte u Vás k dispozícii „Komunikačný formulár o špecifických 
potrebách osoby so zrakovým (zdravotným) postihnutím“ určený na vyplnenie zrakovo 
postihnutej osobe (vyhotovené buď v Braillovom písme resp. zväčšenej čiernotlači) 
v prípade, že je účastníkom konania (pred začatím) (hoc aj jako svedok) a týmto 
dotazníkom zdeľuje základné podkladové informácie ohľadom súboru špecifických 
potrieb v prípade konaní v záujme naplnenia rovnosti práv účastníka so zdravotným 
postihnutím? 

7.  Máte u vás k dispozícii pre účastníka konania vyhotovenie hmatovej reliéfnej mapy 
umiestnenia vašej budovy v meste od vlakovej resp. autobusovej stanice (s linkami 
MHD) pre nevidiacich resp. hmatovej reliéfnej mapy interiéru (Informačné centrum, 
podateľňa, pojednávacie miestnosti...) pre nevidiacich? 

8.  Nachádza sa pri hlavnom vchode k vašej budove Orientačné hlasový majáčik s hlasovou 
stopou informácií na privedenie k hlavnému vchodu pre nevidiacich? 

9.  Je možné u vás v budove využiť prostredníctvom diaľkového ovládača (majáčikov) 
Elektronické navádzacie systémy umožňujúce okrem iného privolanie asistujúcej osoby 
(napr. pre Informačné centrum, podateľňa ...) či ďalšie služby ENS pre nevidiacich? 

10.  Chcem sa opýtať boli u vás za posledných 10 rokov účastníkmi konania ťažko zrakovo 
postihnuté osoby konkrétne nevidiaci, prakticky nevidiaci resp. ťažko slabozrakí? Ak 
áno, dovoľujem si Vás požiadať o údaj po rokoch od roku 2010 počty z každej z týchto 
skupín.“, 

sděluji, že této se vyhovuje. 

K výše uvedeným dotazům sděluji: 

ad 1)  Okresní soud v Opavě nevlastní elektronickou čtecí lupu. 

ad 2)  Byl proveden průzkum mezi pracovníky soudu, přičemž bylo zjištěno, že do současné 
doby nebyl u zdejšího soudu proveden žádný přepis textu do Braillova písma. 
V případě, že by bylo vedeno řízení se zrakově postiženou osobou a bylo nutné jakkoli 
tlumočit soudní rozhodnutí či dokumenty, bylo by možné postupovat dle zákona 
č. 99/1963 Sb. občanského soudního řádu a zákona č. 354/2019 Sb. o soudních 
tlumočnících a soudních překladatelích. 

ad 3) Žádné speciální školení soudců a vyšších soudních úřadníků k problematice specifické 
komunikace s osobami se zrakovým postižením, či správném vyhotovování písemností 
s použitím „zvětšeného tisku“ nebo Braillova písma nebylo uskutečněno. 

ad 4)  Technickými prostředky k vyhotovení listin formou „zvětšeného tisku“ či použití 
Braillova písma Okresní soud v Opavě nedisponuje a rovněž nemá uzavřenou smlouvu 
s žádným subjektem, který by případně takovým způsobem listinu upravil. 

ad 5)  Nedisponujeme speciálními obálkami pro komunikaci se zrakově postiženými osobami, 
ani nemáme uzavřenou smlouvu s žádným subjektem, který by nám takové obálky 
v případě potřeby dodal. 

ad 6)  K dispozici nemáme výše uvedený formulář. 

ad 7)  Pro zrakově postižené, či nevidomé účastníky řízení není k dispozici speciální hmatová 
reliéfní mapa umístění budovy Okresního soudu v Opavě, jak je popsáno výše. 
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ad 8)  U vchodu do budovy Okresního soudu v Opavě není umístěn orientační hlasový 
majáček s hlasovou stopou informací, která by zrakově postižené, či nevidomé navedl 
k hlavnímu vchodu. 

ad 9)  Popsaným zařízením Okresní soud v Opavě nedisponuje. 

ad 10)  Nejsou vedena žádná statistická data, ze kterých by bylo možno při zpracování Vašeho 
dotazu čerpat. Provedeným šetřením napříč všemi odděleními zdejšího okresního soudu 
nebylo zjištěno konání jednání, kterého by se zúčastnila těžce zrakově postižená osoba 
či osoba nevidomá.  

Tímto považuji Vaši žádost za vyřízenou. 

S pozdravem  

Bc. Marie Tomášová 
dozorčí úřednice a správkyně aplikací 
pověřená vyřizováním žádostí  
podle zákona č. 106/1999 Sb. 


